



2025年1月13日
星期一
甲辰年十二月十四
本期24版
第2期
(总第1813期)

徐汇报

2025年徐汇区两会专题报道

《徐汇报》数字报 <http://www.xuhuibao.com> 准印证号(B)0150

区十七届人大七次会议 胜利召开 区政协十五届五次会议



本报讯(仁达)上海市徐汇区第十七届人民代表大会第七次会议在圆满完成预定的各项议程后,于1月9日下午在市委党校大礼堂胜利闭幕。大会执行主席曹立强、李新华、沈权、徐国文、卢鉴、朱伟红、赵允等在主席台前排就座。区委副书记、区长王华,区政协主席黄冲,区四套班子领导,区人民法院院长、区人民检察院检察长和其他市管干部在主席台就座。

区十七届人大七次会议会期为三天。1月7日上午,大会预备会议选举产生了大会主席团和秘书长,通过了会议议程。1月7日上午10时,大会开幕,听取了王华区长所作的政府工作报告,表决通过了大会补选和通过人选办法。

1月8日下午,大会举行第二次全体会议,听取了区人大常委会主任李新华所作的区人大常委会工作报告,区人民法院院长麦珏所作的区人民法院工作报告和区人民检察院检察长朱庆华所作的区人民检察院工作报告。

1月9日下午,大会举行第三



本报讯(郑燮)1月6日下午,中国人民政治协商会议上海市徐汇区第十五届委员会第五次会议在上海市委党校隆重开幕。

区政协主席黄冲,副主席俞晓红、施斌、张黎明、冯志刚,秘书长、办公室主任陈华以及区政协常委在主席台就座。中共徐汇区委书记曹立强,区委副书记、区长王华,区人大常委会主任李新华,区委副书记沈权以及其他区委、区人大、区政府、区人民法院、区人民检察院的领导应邀出席大会并在主席台就座。应邀出席开幕式的还有十四届区政协主席,落组徐汇的部分全国、市政协委员,区各民主党派、工商联和有关人民团体负责人,区部分处级单位负责人等。

一是要讲政治,牢牢坚持党的领导。要牢记政协的政治属性,始终把讲政治摆在第一位,提高政治站位,加强理论武装,担起政治责任,以实际行动忠诚拥护“两个确立”,做到“两个维护”,充分发挥人民政协“重要阵地、重要平台、重要渠道”作用,确保政协工作始终沿正确方向前行。二是要重担当,自觉服务中心大局。要发挥政协人才荟萃、智力密集的优势,找准工作切入点,强化知情明政、提升协商质效,增强监督实效,聚焦“增长极、高地、样板”要求,推进

下午2时30分,施斌宣布大会开幕,全体起立唱国歌。黄冲代表政协徐汇区十五届委员会常务委员会向大会作报告。俞晓红代表政协徐汇区第十五届委员会常务委员会作关于十五届四次会议以来提案工作情况的报告。

民代表大会制度的重要思想作为必修课和基本功,以实际行动忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。二是一以贯之真抓实干。当前,发展形势依旧是机遇与挑战并存,要正视困难、坚定信心,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来。要发挥人大代表的重要作用,聚焦产业转型升级、科技成果转化、城区功能提升、人民城市建设、片区治理深化等全区各项重点工作,找准助推经济社会高质量发展的着力点和结合点,强化监督保障、积极履职尽责,为徐汇现代化建设作出更大贡献。三是全心全意履职为民。要进一步发挥人大代表联系服务群众的桥梁纽带作用,当好“一线代表”,聚焦老百姓的急难愁盼,围绕“三旧”变“三新”、15分钟社区生活圈以及教育、医疗、就业、养老等公共服务品质提升,多调查、多研究、多建言,让徐汇的老百姓过上更加美好的生活。

区各相关部门、各街道、镇负责人,本区选出的市十六届人大代表、区政协全体委员等列席会议。把学习贯彻总书记关于坚持和完善人

曹立强参加徐家汇代表团审议

坚定信心、坚定不移、坚持不懈,进一步推进“建设新徐汇、奋进新征程”

□记者 刘坤 陈文卿

1月7日下午,区委书记曹立强来到徐家汇代表团,与代表们一起审议政府工作报告。会场气氛热烈,代表们发言踊跃、各抒己见。雷小途、吴明、夏立雪、陶骏、唐政、谭芳、万小岚、张桑等与会代表围绕科技创新、文化建设、城市发展等方面畅所欲言,提出务实、有针对性的意见和建议。曹立强认真倾听记录,不时与大家互动交流,共商发展良策。

曹立强指出,过去一年,政府工作克服困难和挑战,取得可喜成绩。一是经济大盘稳固。抓好经济运行调度,努力为全市大局多作贡献,区级财政收入增幅全市第一。四大战略产业加速壮大,文化创意、生命健康产业率先达到千亿规模。二是创新动能强劲。与链主企业、社会资本、大院大所等合作共建高质量孵化器,高效推进科技成果转

化,有力保障上海创智学院开学运行。三是民生保障有力。通过城市更新,不断改善人居环境,完成东安一二村等旧改征收项目,实现小梁薄板房屋和无卫生设施房屋“双清零”,老百姓的获得感、幸福感不断提升,干部队伍在攻坚克难中进一步增强本领。

曹立强强调,今年,外部环境充满不确定因素,要牢记“只要信心不滑坡,办法总比困难多”,按照中央和市委的部署要求,坚定信心、坚定不移、坚持不懈,增强战略敏捷和战略主动,进一步推进“建设新徐汇、奋进新征程”。做好今年工作,要重点从四个方面着力:一是改革创新增动能。抢抓产业数字化、智能化、绿色化发展机遇,推动科技创新和产业创新深度融合,加快建设全国人工智能高地,不断培育和发展新质生

王华参加天平代表团审议

干字当头、奋力一跳,为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市贡献徐汇范例

□记者 姚丽敏 陆海捷 肖乐鑫

1月7日,区委副书记、区长王华参加天平代表团分组审议,与人大代表们围绕教育、医疗、科技创新、城市建设等多个领域展开深入讨论,倾听代表们的意见和建议。代表们一致认为,政府工作报告全面细致地回顾了过去一年的工作成果,谋划新的一年经济社会发展目标明确、措施有力。

王华表示,2024年,区政府在区委的坚强领导下,承压而上、奋勇争先,经济运行总体平稳,区域功能更加完善,民生福祉持续增进,城区治理提质增效,各方面工作都取得新进展新成效。

王华指出,2025年,徐汇将全力落实市委的功能定位要求,为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市建设高地方面。继续凸显红色文化主色调,巩固海派文化主体性,筑牢文化核心竞争力。发挥区域文创产业优

势,实施游戏产业高质量发展三年行动计划,打造以游戏为特色的元宇宙街区,厚植产业生态,让更多游戏爆款产生在徐汇。三是在打造人民城市建设样板方面。实施新一轮“三旧”变“三新”,一体推进风貌区风貌保护、文脉延续、居住改善,切实改善人居环境。聚焦养老、教育、卫生等民生关切,提高公共服务质效,持续提升群众获得感、幸福感和安全感。

王华感谢人大代表对徐汇区经济社会发展的关心和支持,并表示区政府将认真研究,梳理吸纳代表们提出的意见建议,全力以赴做好今年各项重点工作,进一步推进“建设新徐汇、奋进新征程”各项目标任务,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。